

**Отзыв научного руководителя
диссертационной работы Чурина Дмитрия Александровича
«Мезомасштабная динамика вод в Антарктической части Атланти-
ки и ее влияние на распределение криля»,
представленной на соискание ученой степени кандидата географических
наук по специальности 25.00.28 – океанология**

Тема диссертации Д.А. Чурина «Мезомасштабная динамика вод в Антарктической части Атлантики и ее влияние на распределение криля» весьма актуальна в связи с тем, что криль составляет основу пищевой пирамиды экосистемы Антарктики, и для безопасного использования его биоресурсов необходимо создание экологического обоснования величин его промыслового изъятия.

Д.А. Чурин начал работать под моим руководством по проблеме распределения криля в связи с диником вод, будучи студентом III курса кафедры география океана БФУ им. И. Канта. Он подготовил на эту тему 2 курсовых, а также выпускную квалификационную (дипломную) работу. Все работы были защищены с оценкой «отлично».

После окончания в 2011 г. университета, Д.А. Чурин был рекомендован в аспирантуру, куда он успешно поступил и продолжил исследования по теме, которая разрабатывалась им течение предыдущих трех лет. К настоящему времени диссертационная работа полностью завершена. В ней, с использованием самых современных океанологических данных и методов анализа, автором получены несомненно важные в научном и практическом плане результаты.

С 2009 г. Д.А. Чурин работает инженером в лаборатории промысловой океанологии Атлантического научно-исследовательского института рыбного хозяйства и океанографии (АтлантНИРО). Проявил склонность к исследовательской деятельности, трудолюбие, стремление постоянно повышать свою профессиональную квалификацию, видеть и понимать новое в океанологической науке. Освоил современные методы обработки и анализа океанологической и гидрометеорологической информации с целью ее теоретического и практического использования.

Неоднократно участвовал в длительных морских экспедициях, в том числе по международным программам, где также зарекомендовал себя с самой лучшей стороны, пользовался авторитетом и уважением среди коллег и у руководства экспедиций.

Работая над диссертацией, Д.А. Чурин сформировался, как самостоятельный и инициативный специалист-оceanолог, которого к настоящему времени можно считать высококвалифицированным исследователем и которому можно поручать решение сложных проблем в области промысловой океанологии.

Лично и в соавторстве им опубликовано 16 научных работ в российских и иностранных научных изданиях. По теме диссертации опубликовано 10 работ, в том числе 2 статьи - в изданиях, рекомендованных ВАК. Неоднократно успешно выступал на различных научных конференциях, симпозиумах и совещаниях в России и за рубежом.

Содержание и результаты диссертации полностью соответствуют требованиям к кандидатским диссертациям. Считаю, что с учетом высокой квалификации исследователя и личных качеств Д.А. Чурин вполне достоин присвоения ему ученої кандидата географических наук по специальности 25.00.28 – океанология.

Научный руководитель:

Чернышков Павел Петрович

доктор географических наук

по специальности 25.00.28 – океанология,

профессор по специальности «оceanология», профессор кафедры географии, природопользования и пространственного развития Института природопользования, территорииального развития и градостроительства Балтийского федерального университета имени Иммануила Канта

П.П. Чернышков

236022, г. Калининград, ул. Зоологическая 2, каб. 106

тел. 8(4012) 59-55-95 (доб. 55-30)

pchernyshkov@kantiana.ru

«11» 03 2016 г.

